

# Наше ВРЕМЯ

Газета  
Яйского района  
Кемеровской области

№ 79 (8775)

Среда 4 октября 2006

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Лауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и вёрстке"

## Поздравляем!

Администрация Яйского района, Совет народных депутатов, учреждения образования поздравляют всех работников образовательных учреждений с Днем учителя! Этот праздник — дань глубокого уважения и признательности людям, которые посвящают себя самому почетному делу — давать знания детям.

В Яйском районе эту благородную миссию выполняют 646 педагогических работников. Среди них 9 заслуженных учителей Российской Федерации, 59 отличников народного просвещения, 37 почетных работников образования РФ, 4 лауреата Международной премии Сороса, 1 лауреат премии Аверина, 11 педагогов награждены медалями «За веру и добро», 5 — медалями «За особый вклад в развитие Кузбасса», 1 — медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» II степени, 21 педагог награжден медалями «За достойное воспитание детей».

Педагогическая деятельность имеет исключительное значение для всего общества. Сегодня вы, уважаемые коллеги, учителя мыслите тех, кто станет новым поколением России. Кто воспитает их с верой в завтрашний день? Кто научит не отрицать великие идеалы добра и справедливости? Кто сумеет рассказать им, что в жизни нужно не только брать, но и давать взамен? Вы, как никто другой, знаете, что дарования и таланты есть у каждого ребенка. Только вы знаете, что гармонично развитая личность культурно и социально преобразовывает мир. Формирование лучших качеств личности вы самоотверженно отдаете свои силы и время, несете людям свет, пробуждаете интерес к знаниям и познанию, воспитываете добро. Учителю, по большому счету, формирует дух, культуру, самосознание нации, создает будущее Отечества.

Спасибо вам, дорогие учителя, и низкий поклон за ваш огромный, благородный труд, подлинное творчество, преданность делу.

Будьте здоровы, пусть личное и семейное счастье прочно обоснуется в ваших домах, пусть удача сопутствует вам на всем жизненном пути.

**В. М. НАБОРСКИЙ,**  
глава Яйского района;  
**Н. М. ГЕРАСИМЕНКО,**  
председатель районного  
Совета народных депутатов;  
**Т. Г. ГЕРАСИМЕНКО,**  
начальник управления образования.

### С Днем учителя!

Увидеть и познать раскрыт талант наших детей, воспитать в них лучшие человеческие качества, научить их смеяться из мира открытыми глазами может только самый неутомимый и терпеливый человек — это Учитель!

### Уважаемые коллеги!

Прините самые искренние поздравления с Днем учителя!

В этот замечательный день хочется пожелать тем, кто учит и воспитывает, никогда не утомиться в благодеянии и значимости своего труда. Пусть этот праздничный день принесет вам тепло сердца и душевную доброту ваших бывших и настоящих учеников, глубокую благодарность родителей. Будьте всегда молоды, по своему красивы и счастливы! Успех вам в творчестве и профессиональном поиске! Позвольте от всей души пожелать всем работникам образования крепкого здоровья и благополучия!

**Г. Д. ЗИМИНА,**  
председатель профсоюза.

## Осень жизни согреют почет и забота

29 сентября в актовом зале районной администрации состоялось торжественное собрание, посвященное Международному дню пожилых людей. С праздником ветеранов поздравил глава района Владимир НабоРСкий. Он, в частности, сказал:

«В первую очередь говорю слова благодарности ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, всем ветеранам старшего поколения, кому мы обязаны жизнью, кто научил нас любить родную землю. Вы, уважаемые ветераны, и сегодня являетесь эталоном нравственности, порядочности, нашей совестью и нашей гордостью».

В Яйском районе проживают 6579 пенсионеров, среди них 2326 ветеранов войны и труда, 1538 человек получают кузбасскую пенсию. Ежемесячно на эти цели из областного бюджета выделяется около 180 тысяч рублей, 385 пенсионеров получают социальную поддержку по оплате коммунальных услуг. Ежемесячно по распоряжению губернатора получают продуктовые наборы 125 ветеранов Великой Отечественной войны, 40 тружеников тыла, 53 жителя, достигшие 90 летнего возраста, 4 жителя блокадного Ленинграда, 3 малютки-уника фашистских лагерей.

Особое внимание уделяется здоровью ветеранов: 29 ветеранов войны и

труда обеспечены бесплатными путевками в санаторий «Лебяжий». Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста за год обслуживает 3500 человек, более 600 человек получают социальную помощь на дому, 78 пенсионеров за 9 месяцев текущего года прошли курс лечебной реабилитации в отделении дневного пребывания.

В отделении срочной помощи состоят на учете 1251 малообеспеченный пенсионер, 618 пенсионеров получили адресную помощь. Под постоянным вниманием волонтеров поселения находится 12 одиноких ветеранов. Им оказывается помощь в складировании угля и дров, в кепке и уборке территории.

Владимир НабоРСкий обратился к жителям Яйского района, руководителям предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности с просьбой проявить максимум внимания, сделать все возможное, чтобы ни один пенсионер и ветеран не были забыты, чтобы для них не только первое октября, но и все дни года были наполнены добрыми делами и словами. В завершение своего выступления глава района пожелал ветеранам доброго здоровья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне.

Особа отмечены в этот праздничный день заслуги ветерана Великой Отечественной войны, члена Союза писателей Кузбасса Ильи Александровича Приходко. Районный Совет народных депутатов присвоил ветерану звание «Почетный гражданин района», а Владимир НабоРСкий поздравил Илью Александровича, вручил ему свидетельство и повязал красную ленту Почетного гражданина района. Ряд ветеранов за долгие годы добросовестный труд, активное участие в общественной жизни района награждены почетными гра-



мотами и денежными премиями администрации Яйского района. Почетным людям была адресована концертная программа, которую подготовили и провели работники культуры и администрации Д.С.Т.

**Игорь АЛЕХИН.**  
На снимке: Владимир НабоРСкий вручает ленту Почетного гражданина Яйского района: Илья Александровичу Приходко. Фото автора.

## 5 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА

### От угонов до убийств

Спектр деятельности работников уголовного розыска Яйского ОВД очень разнообразен и широк: от расплавления краж, угонов автомобилей до раскрытия более тяжелых преступлений — убийств и насилия. Им надо раскрывать каждое совершенное на территории района уголовное преступление. Работа эта кропотливая и нелегкая.

У нас в уголовном розыске трудится 12 человек во главе с начальником, майором милиции, Геннадием Николаевичем Степанниковым. — рассказывает начальница ОВД, начальница криминальной милиции, Юрий Николаевич Конь-

ков: — Линный состав уголовного розыска за последние три года обновлен более чем на 90 процентов. Ушли на заслуженный отдых такие опытные работники, как С. И. Давыденко, Ю. С. Мартынов, П. А. Семинков. Но пришедшая молодежь с нанятым днем зрел, набирается опыта. Хорошо знает ситуацию в районе, людей, в нем живущих, начальник уголовного розыска Г.Н.Степанников, который в данной должности работает уже более десяти лет. Он умеет найти подход к подозреваемому, поэтому степень раскрываемости уголовных преступлений достаточно высока. Награжден, возвращая владельцу угнанный с улицы



Красноярмейка, п.л.т. Яй, автомобиль ВАЗ-2115. Наши работники уголовного розыска совместно с сотрудниками ГИБДД работали оперативно. Да можно ли дружить преступлений раскрытию им!

5 октября сотрудники уголовного розыска будут заслуженно праздновать кол-

**Сергей МОСИН.**  
На снимке: Г. Н. Степанников и Ю. Н. Коньков обсуждают план дальнейшей работы. Фото автора.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Температура воздуха

4 октября 5 октября 6 октября

+8, +10; 0, -2; -1, -1

Атмосферное давление

727 744 744

Влажность воздуха, %

56 49 56

51 44 51

Солнце

Восход - 7.37

Заход - 18.38

Длительность дня - 11.21

Луна

Восход - 18.17

Заход - 3.00

Фаза 2

Я никогда не позволял, чтобы мои школьные занятия мешали моему образованию.

Марк ТВЕН.

## Школа урожаем поражает

На перемене зашел в Новониколаевскую среднюю школу и попал на выставку «Дары осени». Вместе со мной добровольцы плодами, превращенными руками детей в различные сказочные персонажи, школьки. Удивленно разглядывали огромную тыкву. Кажется, жет-вет кашебица жмалкнет палочкой, и она превратится в роскошную карету для Золушки. А рядом дожидается отправки на королевский бал конь, вылепленный из зеленого кабачка. Все чудес, которые сотворили новониколаевские ребята из овощей, не описать.

А главное достижение в том, что ученики этой школы не только фантазируют, но и умело выращивают. Заведующая пришкольным участком Ирина Борисовна Кайрам подсчитывает плоды труда



лука. Оцениваю урожай в 22 тысячи рублей. Но мы не реализуем овощи, а передаем их в школьную столовую на питание детей. Поэтому школьные обеды у нас дешёвые, в среднем, пять рублей.

Для Новониколаевки, где

но и приобщает их к труду на земле, 48 учеников 5-8 классов прошли летнюю практику на пришкольном участке. Старшеклассники осваивают профессию сельского механизатора. Новониколаевская школа имеет два трактора, на которых сельские мальчишки пахут свои земельные владения.

Большинству сельских ребят идея работать на земле нравится. «Я заметила, что те дети, которые хорошо учатся, ответственно относятся и к работам на пришкольном участке. А те, кто не стремится к знаниям, ленятся и здесь», — рассказывает Ирина Борисовна. — Да, мы и на картофельном поле учимся. Опытным путем узнаем, о каких сортах картофеля. Сравнили сорта Бархатный, Невский и Любовь. Выяснили, что Бархатный боится влаги, но зато наиболее вкусный. Невский — наиболее урожайный, устойчивый к различным заболеваниям и хорошо хранится. Любовь — крупный и по вкусовым качествам тоже хо-

рош, но внутри клубней образуются пустоты».

Разве после посещения новониколаевской школы поверишь, что плоды учительского труда можно увидеть лишь через несколько лет! Их даже можно попробовать. А знания, умения и опыт, полученные на практических занятиях на родной земле, пригодятся школьникам в дальнейшей жизни.

Игорь АЛЕХИН.

### СПРАВКА

В Яском районе в рамках сельхозпродвижения проводятся выставки. В этом году проводится выставка «Дары осени». В конкурсе участвуют учащиеся 12 учебных производственных бригад. 28 сентября все они соберутся на сцене в базе Детского центра творчества, чтобы поделиться опытом работы и показать плоды своего труда на презентации и выставке. Жюри оценит разнообразие выращенной продукции, результаты агитационной работы, оригинальность использования овощей. По итогам конкурса лучшей была признана выставка производственной бригады детского дома «Колокольчик». Плоды труда победителей будут демонстрироваться 5 октября в Кемеровском государственном сельскохозяйственном институте.

На снимках: выставка «Дары осени» в Новониколаевской школе. Фото автора.

## Приглашение к участию в открытом конкурсе

Администрация Яского района (652100, п.г.т. Яск, ул. Советская, 17, каб. 23, тел. 2-10-81, факс (38441) 2-15-89) приглашает принять участие в открытом конкурсе на услуги автотранспорта для вывоза легкого угля сельским специалистам в количестве 5 тонн в один адрес.

Источники финансирования заказа: средства областного бюджета на 2006-2007 годы.

Поставка осуществляется: услуга предоставляется на основании квитанции на вывозку угля (всего 832 специализации, в том числе 363 — по п.г.т. Яск, 469 — по населенным пунктам района).

Оплата — перечислением денежных средств на расчетный счет при представлении счетов-фактур за отчетный месяц до 25 числа месяца.

Начальная цена контракта — 600 тысяч рублей.

В конкурсе могут принимать участие частные, юридические лица и индивидуальные предприниматели (далее — поставщики), отвечающие требованиям, изложенным в конкурсной документации.

Заинтересованные лица могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации по представлению доверенности.

Место представления конкурсной документации: 652100, п.г.т. Яск, ул. Советская, 17, каб. 23, телефон 2-10-81, в рабочие дни с 9.00 до 16.00 местного времени.

Дата и время начала и окончания подачи заявок на участие в конкурсе: с 4 октября по 2 ноября 2006 года до 16.00 местного времени.

Сроки представления конкурсной документации: с 4 октября по 2 ноября 2006 года, в рабочие дни с 9.00 до 16.00 часов местного времени.

Порядок представления конкурсной документации: после представления письменной заявки на получение конкурсной документации; конкурсная документация предоставляется бесплатно.

Официальный сайт, на котором размещена конкурсная документация: [www.kemgo.gov.ru/Torgi](http://www.kemgo.gov.ru/Torgi).

Заявки на участие в открытом конкурсе принимаются по адресу: 652100, п.г.т. Яск, ул. Советская, 17, кабинет 23, в рабочие дни с 9.00 до 16.00.

Порядок подачи конкурсных заявок установлен в конкурсной документации.

Критерии оценки заявок на участие в конкурсе указаны в конкурсной документации.

Открытие конвертов с заявками состоится 3 ноября 2006 года в 10.00 по местному времени по адресу: п.г.т. Яск, ул. Советская, 17, каб. 23.



производственной бригады «Одной картошки с гектара» накопили 2600 килограммов. Кроме того, собрали хороший урожай моркови, свеклы, капусты, огурцов, помидоров и

многие родители не имеют работы, доступная цена питания их детей — немаловажный фактор. Таким образом, школа не только обеспечивает учащихся доступным и здоровым питанием,

## ЧИТАТЕЛЬ

### Вас призовут. В Анжеро-Судженске

Слышали, что районный военкомат в Яске закроет, а призванные будут стоять на учете в территориальном Анжеро-Судженске. Поскольку обоснованы эти слухи, и если да, то берется ли по ним внимание тот факт, что сидеть на учете в город с пересадкой и неудобно, и накладно?

Михаил АРЫШЕВ, Яск.

Насколько удобно и накладно для призванных будут поездки в город Анжеро-Судженск — во внимание не берется, — ответил районный военный комиссар ОЛЕГ ВДОВИН. — Но такое решение действительно принято на уровне Генерального штаба. С 1 января 2007 года в Яском районе военного комиссариата не будет.

Пока не определены вопросы трудоустройства призванных и гражданских лиц, работающих в комиссариате. Не исключено, что здесь, на месте, оставят несколько человек для решения оперативных вопросов.

В соседних территориях дело будет обстоять таким образом: в Анжеро-Судженске районный комиссариат не ликвидируют, Яский присоединят к Таштинскому.

## Честно торговать — выгодно и престижно

Сами предприниматели на крытом рынке не скрывают, что перед приездом комиссии некоторые торговые точки закрылись «по болезни продавца» только потому, что хотели избежать проверок. Чего боялись они, и знают ли об этом контролирующие органы районной администрации?

Наталья СЕЛЕЗНЕВА, Яск.

К сожалению, в вопросе не содержится конкретные фамилии, потому и говорить, что повешение объявления о болезни продавца «косяк», будет не совсем верно, — ответил первый заместитель главы администрации района АЛЕКСАНДР ПАВЛОВ. — Не исключено, что некоторые продавцы пытаются таким образом остаться вне поля зрения контролирующих органов. Но

проверить наличие большого количества мыши не можем.

Все зависит от графика работы комиссии «Роспотребнадзор» администрации района стала более активно занимается документальными проверками предпринимателей, занимающихся торговой деятельностью, с обязательным составлением извещения о месте. Так что недобросовестным придется приводить свою деятельность в соответствие с

существующими нормами и правилами, а не прятаться от них, боясь, если та же факты и имели место быть. Неработающая торговая точка дохода ведь не приносит.

Любая торговая деятельность — даже если это продавец картошки с капусты — должна вестись цивилизованно: в специально отведенном месте, с внесением оплаты за его содержание. А уж торговать продукцией без специальной формы вовсе недопустимо.

Думаю, покупатели не подумают в таком подходе к состоянию розничной торговли на территории района в целом и районного поселка в частности. Ведь от этого зависит санитарно-эпидемиологическое благополучие людей, в этом заключается уважение покупателя как человека.

## Пять дней — законный срок

Законны ли действия связистов, делающих перерасчет абонентской платы за пользование телефоном, только если повреждение на линии превышает пять дней?

Татьяна АЛОНЦЕВА, Яск.

Инструкция Министерства связи Российской Федерации «О порядке устранения повреждений и учета заявлений, поступающих в бюро ремонта», принятой в 1994 году, предусматривает, что при неисправности телефона более пяти дней не по вине абонента центр бюро ремонта передает данные телефона в расчетную часть цеха телефонного узла для перерасчета абонентской платы, — ответил заместитель начальника Яского цеха связи ЕЛЕНА ЕВТИХИЕВА. — Следовательно, в данном случае связисты поступают согласно инструкции.

# В РОССИИ И В МИРЕ

Правительство поддержит РАО ЕЭС, которое наметило к реализации план строительства новых энергообъектов, уже названный вторым ГОЭЛРО. В минувший четверг на заседании кабинета министров премьер не просто поддержал планы Чубайса, но и сказал, что государство может также вложить средства в отдельные проекты в энергетике.

## С дефицитом энергии будут бороться сообща!

В последние годы темпы роста энергопотребления в стране в несколько раз превышают все планы поставщиков. Как итог — некоторые регионы живут в условиях энергодифицита. О том, что Россия столкнется с этим явлением, глава РАО ЕЭС предупреждал еще пять лет назад, когда стартовала реформа энергетики. Но тогда мало кто прислушался к этим словам. Сегодня же для всех ясно, что ситуация более чем серьезная. Чтобы в условиях жесткого энергодифицита обеспечить ста-

бильную работу энергосистемы в мороз, энергетикам, возможно как и в прошлом году, придется на непопулярные меры — в 16 регионах страны могут вводиться временные ограничения потребления.

Окончательным решением вопроса может стать расширение программы строительства новых энергообъектов. РАО ЕЭС разработало программу, по которой в 2011 году должно быть введено 21500 МВт новых мощностей в 19 энергосистемах. Это больше, чем только выводов последних лет, но и данное условие не превышает достижения последней пятилетки СССР.

«Правительство должно помочь в решении Чубайсом этого вопроса», — ска-



зал глава правительства Михаил Фрадков на последнем заседании кабинета министров. Общий объем необходимых инвестиций — 81,5 миллиарда долларов. По всей видимости, сети и дистрибуционные хозяйства, которые должны остаться под госконтролем, станут объектом для вложения государственных средств. Частные инвесторы, в соответствии с механизмами, разработанными РАО, должны быть привлечены и реализации проектов в тепловой энергетике.

«АиФ»

## Родителей накажут за невоспитанных детей

На очередном заседании Правительственной комиссии во главе с министром внутренних дел России Рапполом Нургалиевым обсуждался вопрос молодежной преступности и детской беспризорности.

В ближайшее время МВД намерено подготовить пакет законодательных инициатив об ужесточении ответственности родителей, плохо воспитывающих детей. Необходимо также, по мнению главы МВД, разрешить принудительное лечение несовершеннолетних, злоупотребляющих алкоголем и наркотиками. По словам министра, за восемь месяцев, прошедших с начала этого года, таких преступлений с участием подростков было зафиксировано на шесть процентов меньше, чем за такой же период прошлого года, а особо тяжких — на двенадцать процентов.

Кроме того, количество беспризорников, доставленных в милицию, сократилось почти на треть. Сотрудникам правоохранительных органов и социальных служб удалось розыскать и вернуть в семьи и приюты двадцать четыре тысячи юных блуждающих.

«Но, несмотря на положительные тенденции, молодежная преступность все еще вызывает у нас серьезную озабоченность», — признался министр. — Наша основная задача — сделать так, чтобы несовершеннолетние вовсе не совершали кражи, убийства, изнасилования. В решении этой проблемы большие надежды мы возлагаем на профилактику преступлений.

Правительственная комиссия намерена поднять вопрос о возрождении школ рабочей молодежи, укомплектованных военно-учебных заведений в нашей стране, специализированных спортивных центров и учреждений дополнительного образования. Ребята Нургалиев уверил, если ребенок чем-либо занят, он никогда не пойдет совершать преступление.

На заседании комиссии обсуждался также вопрос совершенствования законодательства по защите прав и здоровья подростков, профилактике безнадзорности и преступлений среди молодежи.

Министр на днях вернулся из рабочей поездки по регионам. Он озабоченлся с состоянием подростковой преступности и беспризорности в семи федеральных округах. Нургалиев пришел к выводу, что масштабность этих явлений в нашей стране просто ошарашивает. Надо что-то делать.

«В ближайшее время мы подготовим пакет законодательных инициатив и предложим его на рассмотрение Государственной Думы», — сообщил министр внутренних дел.

«РИА»

## Катаклизмы наступают

В Москве состоялся Междугородная конференция по проблемам гидрометеорологической безопасности.

Основная цель съезда метеорологов — разработать международную концепцию способствующую снижению экономических потерь и адаптации населения к неблагоприятным погодным условиям, связанным с изменением климата.

В последнее десятилетие в ряде регионов мира отмечаются увеличение неравномерности, интенсивности и продолжительности экстремальных погодно-климатических проявлений. Катастрофические проявления, засухи, ураганы, сели, резкие колебания температур и другие опасные явления угрожают жизни и подрывают экономическое развитие стран.

«Россия из-за своей обширной территории и социально-экономического положения является наиболее уязвимой для погодных и климатических чрезвычайных ситуаций», — сказал руководитель Гидрометцентра Александр Варадицкий. — Число опасных метеорологических явлений, оказывающих влияние на экономику, растет в России на 6 процентов ежегодно уже на протяжении последних десяти лет. Так, в прошлом году мы зафиксировали 381 явление, причинившее серьезный ущерб. Но такая ситуация характерна и для других стран. Специалисты пока не могут сделать вывод, что рост числа погодных ЧС связан исключительно с глобальными потеплением. На тем не менее ясно, что число осадков в Северном полушарии с каждым годом увеличивается. То как они распределяются, и стало темой обсуждения на этой конференции.

По данным ВМО, около 90 миллионов людей столкнутся бедствиям — великая гидрометеорологическая катастрофа. При этом международные эксперты прогнозируют, что в 2025 году 1,8 миллиарда человек будут жить в регионах с абсолютным дефицитом воды, и почти две трети население Земли будет испытывать нехватку в еде. Вышедшие из привычных климатических рамок способны привести к значимым нарушениям поденку уровня Мирового океана. Так, опасные опасения ученых вызывают такие явления как Гринхаус-эффект.

«РИА»

## КОРОТКО

**Больные и бездомные.** В России здоровы от 5 до 30% детей — такие данные привел зампред Комитета Госдумы по охране здоровья М. Герасименко. 3 миллиона российских детей находится в детских домах, интернатах или вообще являются беспризорными.

**Посулы.** Российским пенсионерам в следующем году депутаты пообещали прибавку — базовая пенсия с 1 октября будет проиндексирована до 1260 рублей. А всем безработным глава Минздравсоцразвития М. Зурабов в 2007 году собирается выдавать бесплатные лекарства.

**Чрезвычайка.** В России произошло сразу несколько крупных ЧП. В Волгоградской области обрушился трибуны водного цирка, пострадали 14 человек. Под Владикавказом разбился военный самолет Ми-8, погибли 11 офицеров. В Кемеровской области упал вертолет — трое погибших. В Подмосковье три жизни унес взрыв на канализационно-насосной станции, тысячи людей остались без воды.

В Амурской области в автокатастрофе погиб актер Алексей Лохтев. В самом начале прошлой недели под Краснодаром столкнулись 62 автомобиля. Подобные аварии происходят не только на российских дорогах. В Янине вьетнамская фура 30 фур. Погибли четыре человека.

«АиФ»

## Китайцам отдадут наш лес?

Говорят, что российские чиновники хотят передать леса на Дальнем Востоке в аренду Китаю.

**Комментарий «АиФ»:**

«У России с Китаем с 2000 года подписано соглашение о совместном освоении лесов. И сегодня в Сибирь и на Дальнем Востоке китайцы принимают участие в добыче и обработке», — уверяет «АиФ» сотрудник международного отдела Рослесхоза А. Павлинов. — Но пока в аренду наши леса никому не сдавали. Случись ли это вообще, в каких объемах и в каких сроки, пока неизвестно.

## Новое авто без ТО

Говорят, что вскоре при постановке новых машин на учет в ГАИ не надо будет проходить техосмотр.

**Комментарий «АиФ»:** «В Госдуме рассматриваются такой законопроект», — сказал «АиФ» заместитель начальника ДОБДД МВД РФ В. Белобородов. — Но в наше ведомство для согласования этот документ не пришел. В принципе, вряд ли проводить на новых авто техосмотрный осмотр в подерживание. Но остается много вопросов. Например, ответственность заводоизготовителей за работу всех узлов автомобиля во время срока гарантии.

## «Права человека» без шпаргалок

В школах и вузах может появиться еще один обязательный предмет.

В скором времени в школах и вузах России может появиться еще один обязательный предмет — «Права человека». Эту новость сообщили на форуме «Все различны» все равны» в Санкт-Петербурге министр образования и науки Андрей Фурсенко.

По его словам, вопрос об этом давно обсуждался в Уполномоченным по правам человека Владимиром Луковым. В итоге принято решение ввести подобный предмет в школьные и вузовские программы. «Он насущно необходим», — пояснил для каждой профессии вопрос прав человека выходит на первый план», — разъяснил свою позицию министр. И подчеркнул, что учебник по этому предмету, да и сам

подход к изложению материала — это должны быть открытые и неуклонные.

Сделать учебные программы более интересными для преподавания и восприятия, по мнению Фурсенко, помогут новые стандарты образования. «Сейчас департамент госполитики в сфере образования ведет активную работу по изменению стандартов, в которые уже долгое время не вносили изменений», — порадовал министр своих академических слушателей.

В форуме «Все различны» все равны» участники отметили, что в том числе посланцы из 47 регионов России. Проблемы толерантности, которые три дня были в центре обсуждения, вышли сегодня на первое место по значимос-



ты — особенно молодежной среде, считает Андрей Фурсенко. Россия воспринимает себя частью в европейской семье и поговаработать, по его словам, — как равноправный член этого сообщества.

Общаясь с своим соотечественниками и их зарубежными сверстниками, российский министр дал понять, что ответственность за интеграцию несут представители как социальности большинства, так и социального меньшинства страны. По его мнению, никто не спугнется, если кто-то уступит и промолчит.

«РИА»

## Сто тысяч за честность

Судьям прибавят зарплату и поставят постовых. Генеральный директор судебного департамента при Верховном суде РФ Александр Гусев сообщил, что в ближайшее время зарплата российских судей поднимется до 100 тысяч рублей. За эти деньги от них потребуются только одно: судить честно.

Впрочем, уже сегодня, если верить данным судебного департамента, люди в мажоры — высокооплачиваемые, по российским меркам, сословию.

«Зарплата главы судей уже сейчас превышает пятьдесят и шесть миллионов у судей субъектов федерации порядка 90 тысяч рублей», — заявил Александр Гусев. — А у судей районных судов — порядка 80 тысяч рублей. С 1 января 2007 года планируется увеличение заработной платы судьям еще на 7,5 процента. Мы выйдем на те показатели, которые существуют во всем мире. Высокая заработная плата является составной частью независимости судей.

Еще около 2 миллиарда рублей выделено для развития системы безопасности судей. На эти деньги во многих правосудиях поставят антимониторы, тривизионные экраны и видеонаблюдение. А у судебных дачников, возможно, появятся дополнительные охранники.

Мы уже завершили переговоры с МВД, чтобы все судьи в дневное время были взяты под опеку сотрудников вневедомственной охраны, а также судебные здания будут оснащены видеонаблюдением и пультами сигнализации», — сказал Александр Гусев.

Всего же на развитие судебной системы в 2007-2011 годах будет выделено 30 миллиардов рублей. По словам Александра Гусева, с 1 января будет запущена в эксплуатацию система ГАС «Правосудие». А системы видеонаблюдения, сигнализации судей и следственных изоляторов, декретуют уже практически на территории всей страны, включая Челябинскую республику.

«РИА»

## Чем живешь, область?

### Труд учебе не помеха

В рамках подготовки к празднованию Дня шахтера-2007 в Анжеро-Судженске ведутся работы по благоустройству. В частности, работники муниципально-го предприятия по благоустройству и озеленению занимаются обрезкой тополей.

В Анжеро-Судженске достаточно много этих деревьев. Высажены они десятки лет назад. Поэтому их обрезка и санитарная обработка — это не только эстетическая процедура, но и обеспечение безопасности.

Помогают коммунальщикам студенты строительного колледжа. Ежедневно, кроме уроков, молодые люди работают на городских улицах, помогают убирать обрубленные ветки, кусты, кустарники. На ежегодный день 150 строителей занимаются благоустройством города к приближающему празднику. Трудятся студенты во внеурочное время в две смены, по два часа в день. Специалисты коммунальных служб докладывают о работе.

### Дворник — звучит гордо

Более 120 кемеровских дворников по итогам работы за июль и август вручены благодарственные письма администрации города.

По сложившейся традиции подведение итогов проводится в ДК шахтеров.

Кроме дворников, наград удостоились более 30 сотрудников жилищно-коммунальных организаций. Это электрики, слесари-сантехники, электрогазосварщики и электросварщики — те, чей труд ежедневно обеспечивает комфортные проживание кемеровчан в многоквартирных домах.

### Со скамьи школьной на студенческую

Зеленогорская школа искусств Крапивинского района включена в систему непрерывного образования Кемеровского государственного университета культуры и искусства.

Начальник управления культуры МО «Крапивинский район» Сергей Осердов и директор Зеленогорской школы искусств Лидия Гилванов встретились с ректором университета Е.П.Кудриной, проректорами, профессорско-преподавательским составом. Теперь в течение учебного года преподаватели университета будут заниматься с детьми-призером учащимися в их местах жительства. По окончании учебного года выпускники Зеленогорской школы искусств по целевому направлению будут приняты в университет.

### Быть городу красивым

Современная гостиница, торговый центр и многоэтажные гаражи — такие объекты в скором времени украсят Междуреческ.

Эскизные проекты этих объектов были предложены на рассмотрение членам архитектурно-градостроитель-

ного совета.

По замыслу архитектора пятиэтажная гостиница станет украшением застроенной района: здание необычной округлой формы, в котором будут размещены не только гостиничные номера, но и кафе на 40 посадочных мест, спортивно-оздоровительный комплекс, магазин и производственное помещение.

Торговый центр, общей площадью 1200 квадратных метров, планируется разместить вместо рынка. Существующие павильоны рынка не отвечают современным требованиям архитектуры и торговли, помимо этого данные строения не украшают внешний облик города. Впоследствии всем предпринимателям, торгующим в настоящее время на рынке, будет предложены рабочие места в новом торговом центре.

Также члены градостроительного совета рассмотрели три эскизных проекта многоэтажных гаражей.

### Нас становится больше

За девять месяцев текущего года рождаемость в городе Полисаево увеличилась в 1,3 раза, что составило годовую плановую норму.

Если в 2005 году за год в роддоме города родилось 420 детей, то по итогам девяти месяцев 2006 года на свет появилось 480 детей. Высокий уровень медицинского обслуживания в роддоме привлекает и рождению здесь детей не только женщины города Полисаево, но и города Ленинск-Кузнецкий и его района.

### Милиционер наблюдает за волнами. Цветными

В городской отдел внутренних дел Юрга поступил прибор визуальной стимуляции «Плазма» для снятия негативного эмоционального состояния, которое постоянно присутствует в работе милиционеров.

В Кузбассе поступило 8 приборов для снятия психоэмоциональной нагрузки милиционеров. Один из них доставлен в Юргу и установлен в кабинете психологической разгрузки городского отдела внутренних дел. Прибор «Плазма», стоимостью 28 тысяч рублей, предназначен для визуальной стимуляции и успешно используется специалистами в целях снятия негативных эмоциональных состояний сотрудников.

Создание цветных волн благотворно влияет на организм человека. Они позволяют расслабиться, снять эмоциональный стресс и активировать внутренние ресурсы организма.

«Плазма» — это уже второй прибор, полученный за последний месяц городским отделом внутренних дел. До этого за счет средств городского бюджета был приобретен аппарат под названием «Волдрик». Он более широкого спектра возможностей: изменение состояния человека — от энергетической перезагрузки до мидационных состояний и погружения в сон. Психологи используют его для снятия психоэмоционального утомления, скрытой агрессии и состояния острого утомления.

### Осенний бал

В нашем Миллионном клубе последние три года не проводили осенние балы, потому что было мало молодежи. Мы подростки и возобновили традицию.

В нашем клубе вновь состоялся осенний бал. Большую концертную программу мы подготовили совместно с хореографическим клубом Нины Алексеевны Голковой. В программе были музыкальные номера и юмористические сценки. Концерт завершился показом осенней коллекции моды. Провели конкурс на самый оригинальный осенний лист. Мы с удовольствием рисовали самые разные рисочки. Проводились конкурсы пословиц и поговорок, связанных с осенью. По традиции выбрали короля и королеву бала. Ими стали Артем Хаустов и Юлия Каргина. За победы в конкурсе давали призы. Всем было очень весело. Нам понравился бал, и мы будем проводить его ежегодно.

Юлия КАРГИНА, Нада ХАУСТОВА.

### Куплю

ДОМ в районе от центра до школы № 3. Телефоны: 2-17-27, 8-923-481-39-15.

- Водку нужно пить холодную, просто ледяную.
- Тогда на утро у вас будет не позорный бодун, а
- благородная абанга, на основании чего любой
- терпелв этого абанга будет выдать больничный!

**СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ - от 2800 руб. до 5000 руб. (Китай, Россия).**  
Телефоны: 8-903-941-15-60, 8-904-963-58-84.

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - верстка (Ситникова О.С.), 2-15-55 - производственная отдел (Алексеев И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Мисин С.И.), 2-18-83 - полистка, приём рекламы и объявлений (Куртов Н.И.), 2-19-07 - корректор (Гололобова Е.И.), 2-15-67 - бухгалтер (Аронова Н.В.)  
Режим работы: с 8.00 до 17.00.  
Обед - с 12.00 до 13.00.  
Выходные: суббота, воскресенье.

### Главный редактор Л. В. Егорова

Телетип набраны Шныткозев Н.В.

По вопросам доставки газеты: по Яе - 2-18-83, по селам - 2-29-35.

Газета выходит по средам в субботах. Тираж - 3420 экз. Цена, с доставкой, в городе - 51954. Закал - 1481. Цена - свободная. Газета подписана Заказчик - 11.45. Адрес: редакция и издательство - 652100, г. г. Яе, ул. Советская, 8. Газета распространяется в Анжеро-Судженском полиграфическом предприятии.

### ОФИЦИАЛЬНО

Единая комиссия по размещению заказов при администрации Яйского района сообщает о результатах рассмотрения и оценки котировочных заявок:

- Подписание контракта на установку автоматической пожарной сигнализации (АУПС) в МОУ «Вознесенская средняя общеобразовательная школа», «Ял-Бориковская основная общеобразовательная школа», «Бекетская основная общеобразовательная школа», «Идицкая основная общеобразовательная школа» присуждается ООО «Мега-Мастер» - г. Кемерово, ул. 1-я Стахановская, 24-А/2.

## Примите поздравления!

Администрация Китатской сельской территории поздравляет пенсионеров с Днем пожилых людей!

От всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия!

Поздравляю с Днем учителя Атабасвых Ольгу Николаевну и Индиру! Крепкого здоровья, успехов во всем!

Евгений.

### Ипотека — просто и выгодно!

#### Индивидуальный кредит.

Не бывает двух одинаковых людей, а значит не бывает и двух одинаковых кредитов.

#### Ипотечный кредит с помощью

ООО «Недвижимость и Оценка» - это индивидуальный, гибкий подход

и каждому клиенту в каждой конкретной ситуации.

#### ЕЖЕДНЕВНО ПО АДРЕСУ:

Г. АНЖЕРО-СУДЖЕНСК,

УЛ. ЖЕЛЯБОВА, 3 А.

ТЕЛЕФОНЫ: 8 (253) 6-32-97, 5-71-00.

Профессиональное решение ваших проблем!

### Слова признательности

Мы, ветераны Яйского цеха электросети, до глубины души тронуты вышедшим и забытым, которые дарят нам администрация предприятия. Спасибо за чай, денежную премию, добрые слова. Пусть добро порождает добро!

### Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность начальнику ДРСУ Мосору И. И., Князеву С. Д., Ястребову И., Роскоп И., родным, близким, соседям за оказанную моральную и материальную помощь в похоронах моего мужа, отца и дедушки Валерия Ивана Вильгельмовича.

Жена, сыновья, дочь, внуки.

Выражаем искреннюю благодарность семьям Роценко, Наумовых, коллегам детского сада «Чайка», Яйскому РВК, главе поселка Ведерникову М. В., лично Воронцовою Н. В., Середу О., Лиган П., всем соседям, родным, близким, друзьям за оказанную моральную и материальную поддержку в похоронах нашего мужа, отца и деду Виктора Владимировича Громова. Крайне Вас Бог, здоровья вам и вашим близким.

Жена, дети, внуки.

### Считать недействительным

Утерянные удостоверения - ветеран труда (818680 от 15.03.1996 г.) и пенсионное (020511) - на имя Курьяненок Валентина Николаевна считать недействительными.

### ПРОДАЮТ

ДОМ по ул. Заводская. Телефон 2-25-07.

НОВЫЙ БЛАГОУСТРОЕННЫЙ ДОМ в районе совхоза «Яйский» (ул. Молодежная, 4). Телефоны: 2-47-47, 8-906-926-25-29.

АПОЭ по ул. Новосибирская, 37.

КРУПНЫЙ КАРТОФЕЛЬ (40 рублей за ведро), ул. Новосибирская, 46.

### Уважаемые абоненты электросети!

В связи с капитальным ремонтом линии электропередачи по ул. Сивянской до 15 октября 2006 г. Будут отключены электросети в районе улиц - Украинская, Северная, Коулская; переулков - Средний, Протинский.

Администрация филиала «Электросеть р.л. Яе».

МДП «Резанная газета «Наше время» Администрации Яйского района» учреждена администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета переименована в Сибирский государственный университетский территориальный управленческий институт (И.И. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. С сентября 2005 г. переименована в ИИ 12.2005. Учредитель администрация Яйского района. МДП «Резанная газета «Наше время» Администрации Яйского района».

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NVK@kambal.ru

Иногда авторов публикуемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции.

За содержание публикуемых объявлений редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю.